

公益行动·“第十一届杭州市公民爱心日·公益节”系列报道



最美现象不断涌现 优秀组织温暖生长 最能诠释杭州公益10年的是他们……

欢迎推荐优秀公益项目、人物或组织参与公民爱心奖评选

什么样的公益模式可复制能推广？什么样的公益组织能发展壮大？什么样的公益理念更吸引人……这些疑问，也许将在5月28日的吴山广场，第十一届杭州市公民爱心日活动现场得到解答。

还有9天，“公民爱心公益奖”就要揭晓！作为本次活动的亮点之一，“公民爱心公益奖”与传统保留环节微心愿征集、认领一样，备受关注。欢迎推荐优秀的公益项目、组织或个人参与公民爱心奖评选，请拨打【快公益】热线电话：0571-85051660（工作日11:00-17:00）。

扫描二维码 添一份关爱心

本届公民爱心日主题是“喜迎G20，公益满杭城”，由中共杭州市委宣传部、杭州市文明办等部门主办，杭州市慈善总会、杭州图书馆、都市快报社、阿里公益“天天正能量”等协办。

“我们要借这样的活动来普及公益理念，推广公益经验。”这是公益界人士对活动的期望之一。

对更多普通市民而言，“捐一份钱、赠一本书、参与一项公益活动、献一份爱心”，认领孩子们的微心愿，资助公益项目，就是对杭城温度的最好体现。

活动在吴山广场主场以及杭州各城区的主要社区、学校、商场、景点等地，设置了700多个捐赠点。捐款可直接汇入市慈善总会设置的专门账户，统一纳入市“阳光爱心基金”，户名：杭州市慈善总会，开户银行：中国工商银行庆春路支行；账号：1202020219900182569。

为方便市民汇款，活动同时开通了支付宝捐款渠道，善款汇入浙江省妇女儿童基金会，之后统一纳入市“阳光爱心基金”。您可以扫一扫本版支付宝二维码，通过支付宝捐款。也可直接通过捐款账号：zjerjihui@163.com，捐款时请务必注明：杭州市公民爱心日。

活动还将联合腾讯乐捐平台，为两大公益项目网络众筹。

“公民爱心公益奖”来了！

今年的公民爱心日，主办方与阿里公益“天天正能量”等一起，首次设立了公民爱心公益奖。上周，活动已正式面向社会，公开征集十年来历届公民爱心日活动中有突出表现、对杭州有过突出贡献的公益人物、项目或事件。

届时，将由公益领域的学术专家、业界资深公益人士、民间公益人、媒体公益人、爱心公益企业代表等组成专业评审团，综合各个因素，评出最佳公益人物、最具创新公益项目、最佳公益组织等奖项。

“过去十年，在杭州的大街小巷，好人好事层出不穷，‘最美现象’不断涌现，爱心成了这座城市最美的注脚。这次我们希望通过设置公民爱心公益奖，带动更多的人参与进来。过去的十年，杭州因他们更美，未来的十年，希望杭州因你我更美。”阿里公益“天天正能量”说。

三年前，在杭州成立的“天天正能量”项目已奖励了全国2000余位正能量人物，带动更多人参与公益、奉献爱心。本次，主办方也将联合阿里“天天正能量”一起，为获奖者提供公益奖金。



去年5月31日，第十届公民爱心日在吴山广场举行。记者 韩丹 摄

评委亮出评选标准：

公益性、创业性、实践性！

什么样的公益项目、机构、人物将有望进入最终审核阶段乃至有望获奖？专业评委团已经邀约集结到位，并首度亮出评选标准：公益性、创业性、实践性！

项目的受益者为普罗大众或者特定弱势群体，鼓励“雪中送炭”而非“锦上添花”；评选鼓励具有普适性、可推广性的运营模式；项目设计应充分考虑可行性等等细节都已编入评选标准。

“公益十年，杭州的变化很大。斑马线前礼让行人可以说是全国做得最好的，‘最美妈妈’等事迹也为这座休闲之都增添了更多温暖。”浙江工商大学社会工作系教授马良是评委之一，研究方向为社会政策和弱势群体。

“怎样做到一个项目的恒久持续是很关键的，就帮扶而言，不能只停留在物质生活的单一补给，而是对于被帮扶者精神与理念的影响。”马良说，从本质上扭转他们的现状，朝更好的生活方向努力才真正值得推崇。

评委之一的杭州市社会治理研究与评价中心助理研究员梁娟说：“我个人很推崇这次活动的名称——‘公民爱心日’，公民不同于人民，是个中性词；公民也不同于臣民，更强调责任和责任的统一。”所以，她对公民的“爱心”理解，不是传统的慈善，不是单向的施舍，而是作为现代公民理应担负的责任和义务。

“我们要借这样的活动来普及公益理念，推广公益经验。所以，我更看重参评对象是不是具有‘平等、接纳、务实’的视角，不包揽、不牺牲、不悲情，对公益行动的目标和效能是否有清醒认识，是不是优先发展受助人的能力，有没有考虑过公益行动的可持续问题。”梁娟说。

已有30多个公益机构、项目、个人参选

经过首轮筛选，目前已有30多个优质公益机构、项目、个人提交详细资料。

进入首轮评选的项目有：浙江省妇女儿童基金会申报的两癌妇女筛查行动、亲情家书；致力于为贫困及低收入家庭的唇腭裂及面部畸形患儿提供免费治疗的“微笑公益”项目；爱心企业康宝莱发起的“天使听见爱”项目等。

进入首轮评选的公益机构、组织有：杭州市慈善总会、杭州市健康社区服务中心、公羊会、浙江省锦麟公益基金会、滴水公益等。

通过推荐或自荐，进入首轮评选的爱心人士有：30年来每周六晚7点到10点，都会为来往行人免费修车的孔胜东、建起“鲍大妈聊天室”的鲍倩等。这些申报的公益项目、机构与个人，其服务涵盖助学、教育、医疗、志愿服务等领域。

欢迎大家继续推荐或自荐优秀公益组织、个人，5月20日（本周五）17时申报截止。

记者 陆丹 欧阳媛华



扫码关注



妙手仁心 关爱患者 两位医护人员获阿里公益“天天正能量”奖励

楼新江，新华医院血管外科主任。前不久，他一位91岁的老病号情绪不高，拒绝治疗。他手写了一封长信，说服了老伯。

王艳，是杭州市市妇幼保健院的护士。4月18日，一位聋哑产妇生产时，她用A4纸，写满注意事项和安慰的话，让产妇十分感动。

这两位医护人员，分别获得阿里公益“天天正能量”第138期三等奖、139期二等奖。颁奖词分别是：

“长长一封信，暖暖一颗心。他曾接收了患者‘仁心妙手 新华良宝’的赞誉，满怀欣慰和动力，如今回以一封信，写的是对患者的关心，彰显的是医务工作者的善良和爱心。”

“满满4页纸，上面不只有各种术语和招呼，还有一名白衣天使的热心和善良。她用一双洁白的翅膀，托起真诚、爱心和奉献。这一刻，无声的世界里，无需任何言语，正能量却以最大音量在传

递着。”

都市快报【快公益】联合阿里公益“天天正能量”，征集正能量故事。“天天正能量”活动将对这些故事做评选，每周评选出的获奖故事，可分别获得正能量奖金。每期大奖及特别奖，奖金额度为1万到10万元；小奖奖金额度为1000元至1万元。推荐线索请联系我们：0571-85051660（工作日11:00-17:00）。